



主题活动精彩纷呈



民族原创服饰走秀放异彩

本报讯(记者 张雁群) 缤纷服饰,曼妙风情。8月11日,在文博会舞台上,56个身着民族服饰的模特缓缓走向舞台,精美的民族服饰走秀,引得观众频频拍照留念。

舞台上,56个身穿民族服饰的模特,将民族传统服饰的款式、质地、装饰等从不同角度予以呈现。各民族的手织布、刺绣、银饰等元素在服饰中得到充分展现,观众可以近距离感受、品味不同民族服饰的独特风格和文化内涵。

云纺文创园活动魅力四射

本报讯(记者 张雁群) 作为创意云南2019文化产业博览会的分会场之一,云纺文创园通过创意集市、文艺展演和美食节三大板块活动,将文化+创意、文化+美食、文化+演出等元素展示得淋漓尽致,吸引了大量市民和游客前往。

今年是云纺文创园作为云南文博会分会场的第2年。文博会期间,庆祝中华人民共和国成立70周年云南省中青年书画名家联展、“心目影院”盲人听电影活动、樊登读书会、儿童剧《冰雪奇缘》、致青春巢巢乐队新歌专辑发布会等一系列活动纷纷登场。整个分会场既热闹,又充满文艺气息。

值得一提的是,“一部手机云品荟”线下旗舰店将于9月初在云纺正式开业。作为开业前的预热,文博会期间,云南金、木、土、石、布、食六大特色商品以创意市集的形式,精彩亮相云纺博物馆广场。现场设置了60个展位,重点推介“一部手机云品荟”的特色产品。此外,在“云里”商业城中庭300平方米的展区内,还设置了文艺时尚类文创产品展示展销的创意市集。

文博会期间,云纺文创园还组织了园内30家特色餐饮商户举行特色美食节,让游客品味不同的特色美食。

西双版纳风情演艺有特色

本报讯(记者 郑千山) 继保山主题日、丽江主题日、昆明主题日相继上演之后,8月11日,文博会舞台迎来了西双版纳主题日演艺表演。

西双版纳傣族自治州素有“民族文化博物馆”的美誉,在这块被誉为“勃拉娜西”的美丽神奇的土地上,各民族千百年来繁衍生息,和睦相处、共生共荣,共同创造了西双版纳丰富多彩、独特鲜活的文化,如诗如歌,引人入胜。本次文博会上,结合西双版纳民族文化和傣锦、银饰、黑陶、竹藤工艺编织品、牛角制品、碧玉珠宝、木雕竹雕等民族工艺品,西双版纳州文艺团队带来了象脚鼓舞、葫芦笙演奏以及民族歌舞《泼水欢歌》《吉祥孔雀》《欢乐的银铃》《织锦舞》等10个节目,充分展示了西双版纳浓郁而富有特色的民族风情。歌舞既展示了西双版纳的雨林文化、村落文化、服饰文化、歌舞文化,也进一步展现了生态、节庆、宗教等的丰富内涵。表演在欢乐、活泼、热烈的民族团结歌舞中结束。

云南陶瓷产业发展研讨会暨“器聚春城”国际陶艺展举行

本报讯(记者 李悦春) 8月11日,云南陶瓷产业发展研讨会暨第二届“器聚春城”昆明(中国)国际陶艺展在昆明国际会展中心举行。

来自文化和旅游部产业发展司、云南省文化和旅游厅、华宁县、玉溪市红塔区、建水县政府,以及中国工艺美术协会陶瓷分会、宜兴陶瓷行业协会、云南省文化产业研究会、云南大学文化发展研究院等单位的领导和专家,以及澳大利亚悉尼大学教授、韩国著名陶艺家、台湾陶艺家等出席研讨会。

研讨会围绕“云南陶瓷的国际化与云南文化旅游的创新发展”主题,通过主旨演讲和对话,集中探讨剖析云南陶艺创作、文化与旅游产业的融合,以及通过加大国际交流与合作,逐步提升云南未来陶艺创作发展水平,进而推动具有云南陶瓷特色的主题文化旅游产业的创新与发展。

研讨会就《云南陶瓷产业的市场定位》等话题进行交流发言,主办方将出版《云南陶瓷产业发展研讨会论文集》。

YCG云南省少数民族电子竞技联赛引关注

本报讯(记者 侯婷婷 实习生 李晓亚) 8月11日,云南省电子竞技项目新闻发布会在昆明国际会展中心4号馆举行。参加YCG云南省少数民族电子竞技联赛等大赛的选手身着民族节日盛装亮相舞台,展现前沿电竞融合民族时尚的文化创意。

经省文化产业博览会组委会同意,YCG云南省少数民族电子竞技联赛由省电子竞技协会主办,云南天幕文化传播有限公司承办,腾讯电竞支持,旨在响应省委建设云南民族文化强省的号召,选拔和培养具有云南民族特色的各民族电竞选手,为未来的云南代表队人才遴选做好基础工作。

大赛组委会特增设云南少数民族电竞主播(网红)大赛活动,省电子竞技协会还将为参加协会赛事活动的会员颁发具有省级行业资质的经纪人、运动员、教练员等相关职业证书,以更好地打造本土特色电竞平台。



开心逛展



本版图片均为本报记者 张彤 杨峥 陈飞 李秋明 黄喆春 摄

昆明滇池国家旅游度假区——以资源优势带动文产发展

昆明”建设的具体要求,把文化产业建设放在与经济建设同等重要的位置。近年来,度假区文化产业发展态势良好,中小型文化产业单位不断增加。目前,度假区共有各类文化产业单位380余家,涉及民族旅游景区、会展文化、影视文化、歌舞娱乐、印刷等领域。

本次文博会,度假区以“文旅滇池·圆梦三约”为设计理念,凸显文旅融合特色,组织了云南民族村、大师会·滇池文化创意产业园等多家企业参展。除云南民族村呈现原汁原味的少数民族特色之外,昆明大师会企业管理有限公司、云南来画科技有限公司、昆明企红云数字科技有限公司、公园1903(云南翰博商业有限公司)、喜马拉雅昆明站

(云南善者文化发展有限公司)等展示了“文化+科技”以及文化产业转型升级的新成果。昆明滇池国家旅游度假区国投文化教育产业投资开发有限公司展出的云南少数民族文化、梦幻联邦乐园、全民阅读、动漫电竞、红色阵地建设等产品,得到了各个年龄段观众的喜爱。

本报记者 侯婷婷 实习生 李晓亚

上接第一版

2006年,李亚玲被推选为倒生根社区副主任,当时社区正在探索市场化卫生保洁制度。一次,她在向一商户收取垃圾处理费用时,不仅不被商户理解,还因言语不和,和同事被锁在了商铺的卷帘门内。这极大地触动了李亚玲,各种委屈涌上心头,她心灰意冷,还写了辞职信。

“丈夫和亲戚都劝我别干了,而一些曾经帮助过的群众想让我留下。”李亚玲内心十分纠结。她说,自己当初选择到社区工作,就是想帮着帮助下岗的职工,为群众办点实事,我不能退缩。

面对抉择,始终有一个信念萦绕心中,追寻初心,内心的声音渐渐占了上风:作为一名共产党员,只要自己有一份能力,就要全心全意为群众服务,在这个岗位就要履行这个职责,怎能因一点困难就忘记初心和使命。

唤起斗志的李亚玲再也没有离开社区的念头,性格直率、乐观开朗的她坚信,坚守初心,就不怕委屈,于是她又满怀热血,全心投入到社区工作中。因工作出色,在2008年换届选举中,李亚玲高票当选倒

真心换真情

“李嬢嬢,我妈妈心脏病发作,爸爸也不在家,您快跟我去看看。”雨夜,李亚玲家,敲门声越来越急促,一个孩子着急得快哭出来了;“书记,我老公喝醉了,又对我实施家暴,您快来帮帮我。”凌晨2时,电话那头,一名妇女声音颤巍哭泣着,李亚玲起身出了门。

在社区,每当遇到困难,群众都习惯性地最先找李亚玲帮忙。

总有群众拉着李亚玲讲心里话,谈谈生活甘苦,甚至连一些很隐私的话题也不忌讳,完全没把她当成外人;有的老人要与子女商量自家事情,非要叫上李亚玲到家里了才说,直接唤她作“闺女”。有的群众之间有矛盾,因为李亚玲的存在,曾经见面会相互吐唾沫的邻居,关系得到了缓和。

这样的“好人缘”,是李亚玲在刚进社区工作那几年连想都不敢想的。“挨骂是常有的事,受气更是家

扎根群众 以心换心

常便饭。”李亚玲的丈夫自永兴说,她的工作是“得罪人,讨人嫌”。

拆除私搭乱建是社区工作的一块“硬骨头”,常常不被群众理解。罗朝荣家的违建就在拆除之列,当晚,喝醉酒的罗朝荣跑到李亚玲家楼下大吵大闹,要李亚玲出来说清楚。家人都劝她不要出去,以防有什么不测。她没有慌乱,在自己身上也抹了点酒,开门迎着罗朝荣走去。“你现在醉了,我也喝了酒,两个醉的人侃不拢,明天酒醒了再答复你。”罗朝荣回忆说,李亚玲非常耐心,用各种方式劝导和解释,直到自己平静下来,被家属领回了家。

“她不是一拆了之,而是真心帮助我解决实际困难,我家住房拆除违建之后出现了空墙体,她都帮忙修复,是设身处地地为我着想。”罗朝荣说,酒醒之后才知道原来考虑到他家的住房困难,在启动拆除违建前,李亚玲已着手帮他申请公租房,帮他的母亲申请低保,并为他联系了小区保安的工作。

长期扎根社区,李亚玲受到的误解和委屈实在太多,有的群众带

着情绪来到社区,不问青红皂白,劈头盖脸就大骂一通。但她却说:“我们有两个胃,一个是装食物的胃,身体要健康;还有一个是包容的胃,装居民不理解的一些气。只要我们贴着心去,同群众以心换心,就能换来群众的信任和支持。”

李亚玲说,要把居民当成自己的亲人,就要以心换心、换位思考,才能把社区工作做好。她长期帮扶身患小儿麻痹、如今已40多岁的普文东;邻居孩子沉迷网络游戏,泡在网吧几天不回,她跑遍了思茅城的大街小巷找回孩子;邻里纠纷,夫妻闹矛盾,她及时出面调解;社区小区化粪池堵塞、屋顶漏雨,她总是第一时间赶到解决……

“群众信任我,我的心里总是暖暖的。”李亚玲说,和群众成了一家人,群众有困难都会先找她反映,很多矛盾在社区就得到了解决,社区从没有出现过相约群体上访的事件。

奉献赢尊重

李亚玲在社区里有一个绰号:“黏黏”,只要是对群众有益的事,

她就“粘”着不放,有时“粘”着群众,有时“粘”着领导,有时还“粘”着同事。

看到群众有困难,需要帮助,她会“粘”着相关部门不放,一直去争取落实相关政策,她还“粘”着工作人员到群众家里去走访调查,直到帮群众解决困难为止。

这些天,因为一棵树,李亚玲“粘”上了林业等相关部门。社区内的皮鞋厂小区,高大的榕树枝干已直抵屋檐,遇到狂风暴雨,周边住户十分忧心。由于普洱城区的古树木都已做过普查登记,受到保护,不是想砍就能砍,需要多个部门进行审批方能修剪。李亚玲不怕麻烦,一个部门一个部门跑,一道程序一道程序报。遇到暴雨,不论多晚,她都会一个人前往查看。目前,相关手续已经陆续完成。

“她不是为自己的私事而来,而是为了居民群众的福祉拼尽全力,她‘粘’人‘粘’得让人心服口服。”南屏镇党委书记陈睿说,李亚玲尽心竭力为居民服务,让居民对党组织的信任日益增强,使居民获得归属

感,也让她成为深受居民群众信任、尊重和爱戴的好书记。

“服务群众无小事,每一件都必须努力去做好。”李亚玲一直这样说,也总是这样做。正是这样无私的奉献,让李亚玲赢得了群众的认可和尊重,曾经不理解她的人也都给她竖起了大拇指。

在丈夫自永兴眼里,李亚玲是社区里的“万人迷”。夫妻俩上街散步,一路上总有居民打招呼、嘘寒问暖,常常是自永兴往前面走了好远,李亚玲还没有跟上来。“大家都很尊重她,我为她感到骄傲。”自永兴说。

在同事眼里,李亚玲的内心很强大,每次受了气,她擦干眼泪,很快又元气满满。“很多次,群众吵着来,笑着走,换来一声谢谢,心里就很满足了。”李亚玲说,和群众有了感情,受点气也没什么。

在社区群众眼里,李亚玲的内心很柔软。他们从未看到李亚玲对群众发火、急眼,从不会嫌弃弱势群体,还常常看到她对困难群众伸出援手,朋友说她钱包里的钱总是留不住,李亚玲的坚守,让这个以老旧小区为主的社区充满了温情和活力。